

ПЕРВАЯ СТРАНИЦА:
Передовая — Больше заботы об отдыхе трудящихся.
Мощная демонстрация латвийско-советской дружбы.
По Советскому Союзу.
ВТОРАЯ СТРАНИЦА:
М. Горбунков — Государст-

венные займы СССР.
М. Кассихин — Что мне дал семинар.
С. Письменов — К лекциям надо готовиться.
ТРЕТЬЯ СТРАНИЦА:
Л. Балаганский — Борьба за отличное техническое состояние автопарков.

В. Аксенов — Досрочно выполним годовую план.
И. Коляхалов — За 11 тысяч тонн угля на врубовку.
Письма трудящихся.
ЧЕТВЕРТАЯ СТРАНИЦА:
Война в Западной Европе.
Сообщение ТАСС.

Больше заботы об отдыхе трудящихся

Статья 119 Сталинской Конституции гласит: «Граждане СССР имеют право на отдых». Этим правом широко пользуются трудящиеся нашей великой родины.

В Советском Союзе имеется широкая сеть санаториев, курортов, домов отдыха, где ежегодно отдыхают сотни тысяч трудящихся. Советское правительство ежегодно отпускает миллионы рублей на мероприятия, связанные с отдыхом трудящихся. Достаточно, например, привести такие цифры: в этом году Кемеровскому союзу угольщиков отпущено свыше 500 тыс. руб. на приобретение путевок в санатории, дома отдыха и на курорты. В домах отдыха побывает 1.150 горняков Кемеровских шахт, в санаториях и на курортах — около 300. Кроме того затрачивается свыше 130 тыс. рублей на летнюю детскую оздоровительную кампанию. Сотни тысяч рублей ассигновано по линии профсоюзных организаций на приобретение путевок в дома отдыха и санатории на заводе имени XVIII партсъезда, коксохимзаводе, механическом заводе и в других предприятиях, организациях и учреждениях Кемерово.

Больше средств в нашем городе также ежегодно затрачивается на оборудование садов, стадионов, спортивных площадок и т. д. У нас имеются все условия к тому, чтобы свой отдых трудящиеся проводили действительно культурно, разумно.

Задача партийных, комсомольских и прежде всего профсоюзных организаций города заключается в том, чтобы хорошо организовать отдых рабочих и служащих. Руководители профсоюзных организаций обязаны непосредственно руководить отдыхом трудящихся, сочетая его с культурным, полезным развлечением.

Когда речь заходит об организации летнего отдыха трудящихся, то отдельные нерадивые работники профсоюзов готовы возродить давно забытые, устаревшие, набившие оскомину «мероприятия». Они любят прикрываться «объективными» причинами: «нет средств», но эти доводы абсолютно неубедительны. Все это свидетельствует об отсутствии инициативы, большевистской напористости, о нежелании этих работников руководить отдыхом трудящихся. Там, где у руководства профорганизаций стоят люди, любящие свое дело, по-большевистски относящиеся к своим обязанностям, там, как правило, работа идет хорошо.

У нас в городе имеется ряд профсоюзных организаций, которые по-настоящему подготовились к летнему периоду, образцово организовали отдых рабочих и служащих своих коллективов. К таким организациям, прежде всего, относится завком Кемеровской ГРЭС (председатель тов. Ахметьянов). В этом году завком органи-

зовал за городом, на живописном берегу Томи, культу базу однодневного отдыха. База хорошо оборудована. Там есть читальный зал, спортплощадка, цирк, эстрада для выступления кружков художественной самодеятельности, лодки, рыболовные снасти. Ежедневно здесь будут отдыхать 60 рабочих и служащих ГРЭС. А в выходные дни на базу будут приезжать сотни людей. За лето отдохнет около 4 тысяч человек.

Постройком и клуб треста № 30 по примеру завкома ГРЭС тоже организует культу базу на берегу Томи. По выходным дням здесь будет отдыхать по 200 человек. Не плохо организуют летний отдых рабочих и служащих профорганизации коксохимзавода, мехзавода.

Но в городе есть и такие руководители профсоюзов, которые ничего не делают для организации летнего отдыха трудящихся. Полная бездельность в этом вопросе проявили руководители профорганизации завода имени XVIII партсъезда (предзавкома т. Кучерова). Плохую работу по культурному обслуживанию трудящихся в зимнее время руководители завкома объясняли отсутствием помещения. Казалось бы сейчас, в летнее время, руководители профорганизации должны были наверстать упущенное, образцово провести летний отдых трудящихся. Но этого не видно. Завком пока еще ничего не сделал для организации отдыха рабочих и служащих завода.

Врасплох лето застало руководителей горкома союза работников торговли, госучреждений и медиков. Они также ничего еще не сделали для организации отдыха трудящихся. Нужно, не теряя ни одного дня, взяться за ликвидацию допущенных в этом деле недостатков, создать все условия для культурного отдыха трудящихся.

Сейчас в Кемерове широко практикуется массовый выезд коллективов в выходной день за город. Мероприятие хорошее, но нередко организуется оно плохо.

30 июня в Кемерове, на правом берегу, проводится массовое общегородское гулянье. Надо сделать так, чтобы оно было действительно гуляньем, а не представляло из себя сухие, лишённые подлинного веселья «мероприятия», которые к сожалению, в Кемерове еще имеют место. Торгующие организации должны образцово обслуживать все проводимые в городе массовки, увеличить сеть ларьков по продаже прохладительных напитков, мороженого.

Летний отдых трудящихся — дело большой важности, провести его образцово — дело чести местных исполкомов, партийных, комсомольских и профсоюзных организаций.

4. Утвердить к постройке в 1941—42 гг. здание мастерских в г. Минске для художников и скульпторов стоимостью в 2 млн. рублей.

5. Отпустить в 1940 г. Комитету по делам искусств при СНК СССР дополнительно на капитальное строительство на Белорусской ССР 3 млн. рублей, из них 1 млн. рублей на оборудование Большого театра оперы и балета БССР в г. Минске.

6. Передать театральное здание Дома Красной Армии БОВО в г. Минске для 1-го Белорусского государственного драматического театра.

Мощная демонстрация латвийско-советской дружбы

РИГА, 22 июня. Вчерашняя демонстрация в Риге оставила незабываемое впечатление. Все население города вышло на улицы, чтобы выразить доверие новому латвийскому правительству, принести слова любви и благодарности дружественному Советскому Союзу, его народам, протянувшим латвийскому народу руку братской помощи. С раннего утра до позднего вечера бесконечным потоком шли колонны демонстрантов с красными знаменами и песнями. Яркими, волнующими были встречи латвийских трудящихся с советскими бойцами и командирами. Танки и автомобили превращены в импровизированные трибуны, с которых провозглашались приветствия Красной Армии и Советскому Союзу. Освобожденный народ говорил полным голосом о братском отношении латвийского народа к Красной Армии и нерушимой дружбе латвийского и советского народов.

Колонны демонстрантов растянулись на несколько километров. Город стал неузнаваемым. Празднично разукрашены дома. Многие троллейбусы и трамваи украшены красными флагами и гирляндами зелени. Восторженная встреча освобожденных политических заключенных произошла у здания центральной тюрьмы. Здесь собралось тысячи людей. Освобожденных буквально забрасывали цветами, им преподнесли многочисленные подарки. У ворот тюрьмы вновь встретились родные и знакомые, которые были разлучены на 5—10 лет.

Раздаются восторженные

возгласы в честь борцов за свободу и счастье латвийского народа.

Рядом со своими друзьями и товарищами идут в колоннах демонстрантов бывшие политические заключенные. Некоторые из них еще в тюремных халатах. Это была поистине волнующая встреча. С каждым часом росла мощная лавина невиданного шествия народа. Подъем и всеобщее воодушевление еще более возрастают, когда колонны проходят мимо здания полпредства СССР. Раздаются восторженные возгласы: «Да здравствует товарищ Сталин!». В ответ гремит могучее «ура». У балкона полпредства СССР демонстранты приветствуют представители полпредства и советского командования. Они благодарят трудящихся Латвии за дружескую, радужную встречу, поздравляют с образованием нового правительства латвийской республики. Свыше 3 часов проходили колонны демонстрантов мимо советского полпредства. Народная демонстрация направилась затем к зданию министерства иностранных дел и горячо приветствовала членов нового правительства. Все прилегающие к зданию министерства улицы и бульвары запружены народом. Из центра многочисленные колонны демонстрантов направлялись к базе военных кораблей на реке Двине. Краснофлотцы тепло приветствовали демонстрантов. Командование флотом благодарило латвийских трудящихся за радужную встречу.

(ТАСС).

ВСЕНАРОДНАЯ ДЕМОНСТРАЦИЯ В РИГЕ

РИГА, 21 июня. Сегодня в 8 часов утра была прекращена работа на всех рижских предприятиях и площади. Все вышли на улицы и площади. В назначенное время во всех концах Риги собрались мощные колонны демонстрантов. К полудню улицы города стали неузнаваемыми. Широкой лавиной двигались одна за другой колонны с заводов, фабрик, школ и учреждений. В рядах демонстрантов шли политические заключенные, освобожденные сегодня из латвийского тюрем. Свыше 70 тысяч трудящихся вышли на всенародную демонстрацию. Десятки тысяч жителей высыпали из домов. Красные банты, красные шелковые ленты, повязки почти у каждого

из демонстрантов. Женщины пришли на демонстрацию в красных косынках. Всюду слышен веселый смех, радостные песни. Особенно оживление вокруг гармонистов. Песни сменяются танцами. Появление на улицах советских бойцов и командиров вызывает восторженные приветствия. Их окружают, дарят цветы, жмут руки, целуют.

Под знаменами шли рядом рабочие, ученые, студенты, художники, старики и молодежь. Подъем, всеобщее воодушевление нарастают еще с большей силой, когда из рядов демонстрантов раздаются слова горячего приветствия: «Да здравствует товарищ Сталин!». (ТАСС).

По Советскому Союзу

НОВЫЕ ФАКУЛЬТЕТЫ ПРИ УНИВЕРСИТЕТАХ

12 университетов РСФСР выпускают в этом году более трех тысяч молодых специалистов для работы в различных отраслях промышленности. На преподавательскую научную работу идут историки, физики, математики, механики, биологи, географы.

343 человека заканчивают аспирантуру в университетах. В нынешнем году в аспирантуру будут приняты 624 человека, в том числе 212 заочников.

В университетах проводится «дни открытых дверей», во время которых выпускники школ встречаются с профессурой и студентами, знакомятся с научными кабинетами, лабораториями университетов. На первые курсы принимаются в этом году 7.810 человек.

При Ленинградском университете открывается новый факультет — экономический, в Свердловском — филологический, Иркутском — филологический и исторический. Исторические факультеты открываются также при Воронежском и Томском университетах.



В ближайшие дни на экраны кинотеатров выпустится новая кинокомедия производства Одесской студии «Не беда». НА СНИМКЕ: кадр из фильма. В роли летчика Александра Орешкина артист Н. Макаренко, в роли Вари артистка Н. Никитина. Фотокилише ТАСС.

20-ЛЕТНИЕ ЧУВАШИ

ЧЕБОКСАРЫ, 22 июня. С 22 по 24 июня трудящиеся Чувашии празднуют двадцатилетие республики. Столица республики — Чебоксары приняла праздничный вид. На торжества прибывают гости братских республик, трудящиеся радужно встречают их. Сегодня прибыли представители Башкирии и Удмуртии. На имя обкома ВКП(б), Президиума Верховного Совета и Сов-

наркома поступают десятки поздравительных телеграмм. 22 июня в честь двадцатилетия открывается республиканская олимпиада народного творчества Чувашии, на которой примут участие более двух тысяч человек. Завтра открывается юбилейная сессия Верховного Совета Чувашии. (ТАСС).

ДОМ-МУЗЕЙ ИМЕНИ СЕРГО ОРДЖОНИКИДЗЕ

МОГИЛЕВ, 21 июня. В 1919 году в Могилеве находился штаб шестнадцатой армии Западного фронта. В доме № 3 по Маковского переулку проживал член реввоенсовета армии Орджоникидзе.

По решению Могилевского обкома партии, этот дом реставрируется. В нем организуется музей. Открытие музея приурочивается к двадцатой годовщине освобождения Белоруссии от белополяков, исполняющейся в июле этого года. (ТАСС).

О ПРЕМИРОВАНИИ УЧАСТНИКОВ И ОРГАНИЗАТОРОВ ДЕКАДЫ БЕЛОРУССКОГО ИСКУССТВА В Г. МОСКВЕ

Совнарком Союза ССР постановил премировать участников и организаторов декады белорусского искусства в г. Москве денежной премией в размере месячного оклада. Дети — участники декады премируются путевками в дома отдыха и санатории. (ТАСС).



НА СНИМКЕ: начальник 3-го участка шахты «Северная» тов. Перелешкин, его участок в июне довел суточную механизированную уголь добычу до 103 процентов. Фото М. Сорокина.

Литовская печать о советско-литовской дружбе

КАУНАС, 22 июня. В эти дни литовская печать публикует много статей о советско-литовской дружбе и о Красной Армии. В них выражены горячие симпатии к Красной Армии, Советскому Союзу, вождю народов СССР товарищу Сталину и главе советского правительства товарищу Молотову. В газетах помещаются портреты товарищей Сталина, Молотова и Ворошилова. Сегодня газета «Литетувос Айда» пишет: «Повсюду господствовала тьма и не было видно ей скорого конца. Трудящиеся Литвы все время с надеждой смотрели на единственную в мире социалистическую страну нашего великого соседа Советского Союза, созданную кровью и трудом народа. Свет СССР проник в нашу страну. Агенты иностранной буржуазии, бывшие правители Литвы, создавали благополучие для себя, а трудовой народ был на положении рабов. Теперь мы положили этому конец благодаря помощи дружественного Советского Союза. Мы выражаем глубочайшую благодарность вождю народов Советского Союза — Сталину. Мы

благодарим правительство Советского Союза, возглавляемое Молотовым. «Да здравствует несокрушимая Красная Армия!» «Много вреда принесли нам наши прежние литовские правители, — пишет газета «Фольклябля». Они свели вражду и ненависть между народами. Они распристращали лживые подлые слухи о Советском Союзе, потому что он борется за мир, за дружбу народов. Национальная вражда и ненависть, которые являются опорой реакции во всем мире, были посеяны в нашей стране. Мы должны освободить людей от этого яда, которым их хотели отравить. В этом нам поможет приход Красной Армии. Об этом несомненно, будет заботиться наше новое правительство. Долг каждого из нас помочь в этом правительству. Каждый должен изучить какую-либо отрасль военной науки. Каждый должен уметь защитить страну от врага, если он явится. Это — долг каждого честного передового человека, который понимает и может оценить грехования эпохи, в которую мы живем».

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

НА СЕМИНАРЕ
СЕКРЕТАРЕЙ
ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

23 июня закончил работу 10-дневный семинар секретарей первичных парторганизаций. На семинаре принимали участие 36 человек. После окончания занятий заведующий организаторским отделом горкома ВКП(б) тов. Шаповалов и ответственный за проведение семинара тов. Мосин провели со слушателями заключительную беседу, на которой были подведены итоги работы семинара, товарищи обменялись мнениями. Выступило 13 человек.

Все выступавшие подчеркивали, что семинар дал им большую пользу, что полученные знания помогут им, как руководителям парторганизаций, решительно улучшить партийную работу во всех ее звеньях.

Товарищи отмечали, что горком ВКП(б) уделит семинару большое внимание, для проведения занятий были выделены лучшие силы. Но в работе семинара и отдельных лекторов, были и недостатки.

— Это хорошо, что лектора, в подтверждение принципиальных положений, — говорит тов. Красавин (хлебокомбинат), — приводили факты из жизни местных парторганизаций, но плохо то, что некоторые факты оказывались либо недостаточно изученными, либо устаревшими.

Подтверждая мысль тов. Красавина, тов. Овчинников (коксхимзавод) в своем выступлении заявил, что лектор, секретарь горкома ВКП(б) по кадрам тов. Петряков привел один положительный факт из практики работы партийных организаций азотно-тукового и коксхимического заводов, касающийся вопроса о снабжении азотно-тукового завода газом. И заявил, что этот факт имел место после последних выборов парторганов. На самом же деле этот факт относится к ноябрю—декабрю прошлого года. Лектор тов. Мосин, не зная действительно положения с постановкой оборонной работы на коксхимзаводе, в лекции сказал, что на коксхимзаводе оборонная работа поставлена слабо. На самом же деле новый состав партбюро оборонную работу на заводе выстроил и сейчас коксхимзавод является одним из передовых предприятий города по оборонной работе.

В краткой заключительной речи тов. Шаповалов разъяснил товарищам некоторые недоуменные вопросы, касающиеся программы семинара и заявил, что горком ВКП(б) учтет все критические замечания и предложения товарищей.

Что мне дал семинар

Мне лично семинар секретарей первичных парторганизаций оказал большую помощь. На руководящей партийной работе я впервые и почти не знал с чего начать. Сейчас же я хорошо усвоил, как нужно строить партийную работу, осуществлять руководство общественными организациями и контролировать деятельность администрации. В частности, очень многое дали лекции, прочитанные тт. Мосиным, Шаповаловым, Аброськиным, Петряковым и другими на темы: планирование агитационно-пропагандистской и политкоммассовой работы, руководство общественными организациями и работа с активом, рост партии и работа с молодыми коммунистами, марксистско-ленинское воспитание коммунистов и задачи партийной пропаганды, контроль первичных парторганизаций над деятельностью администрации.

Но необходимо отметить и недостатки, которые имелись в работе семинара. Лекторы, например, тт. Чиж и Татаринов, видимо к занятиям готовились недостаточно хорошо. Лекция тов. Чиж сводилась просто к чтению текстового материала из соответствующих

статей по вопросу о партийном хозяйстве, при чем чтению монотонному, нагоняющему скуку и сонливость на слушателей. Тов. Татаринов не экономит время. Вместо того, чтобы стараться рассказать больше материала, он много времени тратит на повторения. Лекция т. Петрякова содержательна, но он излагает их не совсем грамотно, поэтому слушателям трудно следить за основной нитью мысли лектора. Недостаточно грамотно изложение лекции приводило к ошибочным формулировкам.

Эти недостатки следует учесть в дальнейшем. Следует обратить внимание также и на подбор слушателей семинара. Подавляющее большинство товарищей, занимавшихся на семинаре секретарей, конечно, получили хорошую зарядку, так как сами активно стремились получить от семинара как можно больше. Но я сомневаюсь в том, что товарищи, подобные секретарю парторганизации горбольницы тов. Торгановой, получили какую-нибудь пользу. Она к слушанию лекций отнеслась халатно.

Секретарь парторганизации швейфабрики М. КАСИХИН.

Восстановить работу оборонных кружков

Подготовка трудящихся к защите родины — одна из важнейших задач каждой партийной и профсоюзной организации. Тем не менее руководители партийной, комсомольской и профсоюзной организаций, мебельной фабрики промкомбината еще не усвоили эту простую истину, не уделяют внимания этому важному делу.

Половина коллектива фабрики состоит членами Осоавиахима. Большинство из членов ОСО записаны в различные оборонные кружки. В начале

этого года было проведено одно занятие кружков ПВХО и ЕС. Трудящиеся фабрики с желанием взялись за изучение военного дела, но... занятий больше не было. Секретарь комсомольской организации тов. Широнова и предзавкома тов. Перевозчикова, несмотря на просьбы членов Осоавиахима оживить оборонную работу, даже не пытаются организовать дело. Они «заняты делами поважнее».

И. ПЕТРУШИН.



22 июня состоялся очередной семинар агитаторов мехзавода. На снимке: руководитель семинара тов. Перепелкин (слева) инструктирует агитаторов, как построить беседу на тему: «О значении государственных займов в СССР».

К лекциям надо готовиться

Недавно на заседании бюро горкома ВКП(б) секретаря партбюро коксхимзавода тов. Овчинникова спросили: почему у него срываются лекции для изучающих историю ВКП(б)? Он отвечал очень невнятно и неуверенно. Говорил о нехватке времени для подготовки лекций, о слабой активности коммунистов и т. д. А второй секретарь партбюро этого завода т. Левашин договорился до того, что после выборов парторганов вопросом подготовки и проведения лекций «просто еще не было времени заниматься всерьез» (!).

Секретаря партбюро шахты «Пионер» тов. Пичугина вопрос о срыве лекций вообще захватил врасплох. Сразу на этот вопрос он не сумел ответить, а потом нашелся: — не одновременно, — говорит тов. Пичугин, — даются планы, расписания лекций горкомом. Это звучало также неуверенно. Планы лекций парторганизации получают своевременно, но многие секретари первичных парторганизаций не заглядывают в них.

План проведения лекций составляется не только для того, чтобы знать числа месяца, когда проводятся лекции и доклады. Он служит, главным образом для того, чтобы партбюро могло тщательно подготовить слушателей к лекции. Члены партбюро обязаны кроме того побеседовать хотя бы с частью слушателей, порекомендовать им прочесть литературу к этой теме, продумать прочитанное, записать интересные из его вопросы и т. д. Только в таком случае лекция даст максимум пользы слушателям, это повысит также роль и ответственность самого лектора, поможет ему лучше и скорее изучить запросы слушателей и заставить более тщательно готовиться к лекции.

К сожалению, у нас с под-

готовкой к лекциям обстоит дело далеко неблагоприятно, она сводится пока только к оповещению и то часто формальному: известили и успокоились.

Например, на коксхимзаводе 21 июня проводилась лекция для рабочих и служащих на тему: «Борьба партии за социалистическую индустриализацию страны». Лекцию читал тов. Пивнев. Но из 90 человек присутствовавших никто не задал лектору ни одного вопроса. Этот факт достаточно красноречиво говорит о том, что и подготовка к лекции была проведена плохо.

На мехзаводе лекция была назначена на 7 часов вечера 21 июня, тема очень интересная: «О роли идей в общественном развитии». Казалось бы, на такую лекцию должно притти много слушателей, самостоятельно изучающих «Краткий курс истории ВКП(б)». Лектор тов. Простомолов подготовился не плохо. Лекция началась с опозданием и присутствовало на ней всего только 20 человек из предполагаемых 60 человек. Слушатели задали лектору 14 интереснейших вопросов. Лекция дала слушателям очень большой и интересный материал к изучению истории партии. Но беда в том, что абсолютное большинство товарищей, самостоятельно изучающих «Краткий курс на лекцию не явилось».

На заводе имени XVIII партсъезда лекция на тему «Проблема Большой Волги» не состоялась, не собрались слушатели, пришло всего лишь 8 человек.

Все эти факты говорят о том, что партийные руководители несерьезно подходят к вопросу подготовки и проведения лекций. Необходимо проводить серьезную организационную подготовку к лекциям, готовить к ним слушателей.

С. ПИСЬМЕНОВ.

Закончили работу курсы агитаторов

30 человек агитаторов парторганизации шахты «Центральная» и парторганизаций поверхностных цехов треста Кемеровоуголь в течение 10 дней занимались на курсах, организованных Рудничным райкомом партии.

Товарищи прослушали лекции на темы, вытекающие из решений мартовского Пленума ЦК ВКП(б), VI Сессии Верховного Совета СССР и III Сессии Верховного Совета РСФСР: об изменении политики заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов, о международном положении и внешней политике Советского Союза, о все возрастающей хозяйственной, политиче-

ской и оборонной мощи нашей социалистической родины, о бюджете СССР, РСФСР, Новосибирской области и города Кемерово, об образовании новой, Карело-Финской Союзной Республики и т. д. Они прослушали также лекции на темы: организационные основы большевистской партии, задачи коммунистического воспитания трудящихся, происхождение и классовая сущность религии и другие.

22 июня курсы закончили работу. Вооруженные новыми знаниями, агитаторы пошли на производство и на избирательные участки, чтобы нести пламенное большевистское слово правды в массы.

В помощь агитатору
Государственные займы
СССР

Великий и славный путь борьбы и побед прошел советский народ со времени Октябрьской социалистической революции. Генем Ленина — Сталина, железной волей большевистской партии, небывалым в истории человечества энтузиазмом народных масс наша страна из бесправной, нищей и полудикой, какой она была во времена царизма, превращена теперь в передовое, могучее социалистическое государство рабочих и крестьян. СССР вступил в эпоху завершения строительства социализма и постепенного перехода от социализма к коммунизму.

Гигантски выросла индустриальная мощь нашей страны. Народы многомиллионного, многонационального Советского Союза живут единой, дружной семьей, спаянной горячей любовью к своей родине и великому Сталину. Свободный народ советской страны с огромным воодушевлением создает новую жизнь. Широко развернулась творческая инициатива строителей коммунизма. Социалистическое соревнование масс, всенародное стахановское движение вскрывают все новые и новые резервы роста производительности труда, увеличения выпуска продукции.

Успехи, достигнутые в строительстве социализма, были бы невозможны без крупных материальных затрат. Для того,

чтобы создать мощную индустрию социализма, передовое социалистическое сельское хозяйство, ликвидировать техническую, экономическую и культурную отсталость, унаследованную от царизма, обеспечить трудящимся условия для зажиточной жизни, советское государство затратило огромные средства. Лишь за годы первых двух сталинских пятилеток капитальные вложения в народное хозяйство составили 166 миллиардов рублей.

Особенность хозяйственного развития СССР заключается в том, что эти огромные средства приходилось изыскивать внутри страны, без кредитов и займов извне.

«Капиталистические страны обычно создавали свою тяжелую индустрию за счет притока средств извне: за счет ограбления колоний, за счет контрибуций с побежденных народов, за счет внешних займов. Страна Советов принципиально не могла прибегнуть к таким грязным источникам получения средств для индустриализации, как грабеж колониальных или побежденных народов. Что касается внешних займов, для СССР был закрыт этот источник ввиду отказа капиталистических стран дать ему займы» («Краткий курс истории ВКП(б)»). Для Советского Союза оставался единственный путь, не-

ведомый капиталистическим странам, — это путь развития народного хозяйства без каменных кредитов и займов извне, за счет собственных накоплений. Неуклонно следуя по этому пути, гениально начертанному Лениным и Сталиным, СССР осуществил социализм, сохранив полностью экономическую независимость от капиталистических государств.

Основным источником финансирования грандиозной программы социалистического строительства являлись и являются накопления социалистического хозяйства; однако, немалую роль играют и средние населения, привлекаемые главным образом через государственные займы и сберегательные кассы. За годы двух сталинских пятилеток, путем государственных займов привлечено на финансирование социалистического строительства до 25 миллиардов рублей, что составляет почти 15 проц. всей суммы капитальных вложений в народное хозяйство за эти годы.

«Капиталисты западных стран начисто отказались нашей стране в кредитах и займах, полагая, что отсутствие кредитов и займов наверняка подрежет индустриализацию нашей страны» (Сталин). Но они просчитались! Кредиты и займы пролетарскому государству предоставил весь советский народ.

Свыше 50 миллионов человек трудящихся являются держателями облигаций советских государственных займов. Около 40 тысяч трудящихся Кемерово являются подписчиками

на заем «Третья пятилетка (выпуск 2 года)». Только по этому займу государство получило от трудящихся Кемерово 7 миллионов рублей, из них свыше 2-х миллионов рублей получил местный городской бюджет на финансирование школ, больниц, детских и т. д.

Первый государственный внутренний заем был выпущен советским правительством в 1922 году. С этого времени начинается история советских государственных займов, которая на всем своем протяжении органически связана с социалистическим строительством в нашей стране. Свидетельством этой связи могут служить самые наименования займов: «Заем индустриализации», заем «Пятилетка в четыре года», заем «Третьего репяющего года пятилетки», заем «Второй пятилетки», заем «Укрепления Обороны Союза ССР», займы «Третьей пятилетки» первого и второго года. Эти наименования отражают отдельные этапы социалистического строительства и наиболее популярные политические лозунги, которые сплачивали советский народ в борьбе за построение социализма.

За период, отделяющий нас от выпуска первого советского государственного займа, был выпущен целый ряд займов. Срок некоторых из них уже истек и они погашены правительством, другие займы вышли из обращения в связи с проведением конверсий и облигации этих займов были обменяны на облигации вновь выпущенных займов. Конверсия имела большое народнохозяйственное значение. Она

способствовала дальнейшему укреплению советского рубля. В результате конверсии кредит, получаемый государством по внутренним займам, стал более долгосрочным. Наряду с этим проведение конверсии облегчило для держателей займов хранение облигаций и получение доходов по ним.

В настоящее время в обращении среди населения находятся следующие государственные займы.

Заем «Второй пятилетки» (выпуск 4 года).

Заем «Укрепления Обороны Союза СССР».

Заем «Третья пятилетка» (выпуск первого года).

Заем «Третья пятилетка» (выпуск второго года) и внутренний выигрышный заем 1938 года. Размещение первых четырех займов производилось в порядке коллективной подписки трудящихся с оплатой стоимости облигаций в рассрочку. Размещение выигрышного займа 1938 года производится в порядке продажи облигаций за наличный расчет. Ежегодно по каждому займу проводится по четыре тиража выигрышей. За годы двух сталинских пятилеток выплачено трудящимся — займодержателям выигрышей свыше 5 миллиардов рублей. За два года третьей пятилетки населению выплачено доходов по займам свыше одного миллиарда рублей. Только трудящиеся Кемерово за пять лет получили выигрышей 4,1 миллиона рублей. За один только 1939 год и пять месяцев 1940 года займодержателям нашего города выплачено выигрышей 760 тысяч рублей.

Советские займы — под-

Транспортники
готовятся к Дню
железнодорожника

Коллектив Кемеровской железной дороги развернул подготовку к приближающемуся Сталинскому Дню железнодорожника. Стахановцы и ударники Кемжелдора взяли на себя обязательство — встретить традиционный праздник транспортников нашей страны новыми производственными победами, четкой, безаварийной работой.

Развертывается предпринимое социалистическое соревнование, повышается производительность труда. Если в мае дорога план погрузки выполнила только на 92,4 процента, то, в результате соревнования в июне (двухнедельное задание) план погрузки выполнен на 110,3 проц. Сейчас Кемжелдор близок к завершению месячного плана.

Ускорение оборота вагонов, сокращение простоя подвижного состава — боевая задача транспортников Кемжелдора. Вместе с железнодорожниками станции Кемерово, коллектив Кемжелдора борется за четкую работу Томской дороги, используя свои производственные резервы и возможности. За 2 декады июня на Кемжелдоре обработка вагонов парка НКПС производилась в среднем за 6 часов, вместо 6,7 часа по плану.

Лучшие машинисты паровозного депо соревнуются за переходящее красное знамя. Машинисты тт. Мортиков, Свицов, Белов систематически перевыполняют нормы, работают без брака, дают экономии топлива. Например, тов. Мортиков за 2 декады июня сэкономил топлива 12 тонн. За это время коллектив паровозников депо (начальник — тов. Казарин) сэкономил 40 тонн угля.

Составители тт. Мянчи, Колосов, Пушилины и другие показывают отличные образцы работы по использованию подвижного состава и формированию поездов. Поезда, отправляемые со станции Предкомбинат на магистраль Томской дороги, они формируют за 30 минут, вместо 45 минут по норме. Составитель-стахановец тов. Макаров, сейчас выдвинут на должность дежурного по станции Предкомбинат и успешно справляется с этой работой.

Коллектив службы пути приводит в порядок путевое хозяйство дороги. Произведен капитальный ремонт пути от станции Предкомбинат до станции Правотомск.

Не успокаиваясь на достигнутых успехах, коллектив Кемжелдора готовится встретить Сталинский День железнодорожника новыми производственными достижениями.

Н. ГЕЦМАН.

линей массовые, народные займы. Они пользуются огромным успехом среди широких народных масс. Яркий пример этому — итоги размещения в 1939 году займа «Третья пятилетка» (выпуск второго года). Этот заем был выпушен на 6 миллиардов руб., а подписка на него составила 7 миллиардов 637 миллионов рублей.

1940 год — год нового подъема народного хозяйства. Величие народнохозяйственного плана 1940 года ярко выражено в государственном бюджете СССР утвержденном VI-й Сессией Верховного Совета СССР. Бюджет Советского Союза достигает в 1940 году громадной суммы — почти 184 миллиарда рублей. Из этой суммы свыше 57 миллиардов рублей направляется на развитие промышленности, транспорта, сельского хозяйства, сколо 43 миллиардов рублей будет израсходовано на социально — культурные мероприятия, 57 миллиардов рублей выделено на укрепление обороноспособности Советского Союза.

Сейчас рабочие и служащие получили на руки облигации займа «Третьей пятилетки» (выпуск второго года). Задача работников сберегательных касс, коммунистов и агитаторов — провести проверку облигаций по прошедшим тиражам всех займов и разъяснить трудящимся о предстоящих тиражах займов.

М. ГОРБУНКОВ.

Зав. центральной сберкассой города Кемерово.

ОПЫТ РАБОТЫ СТАХАНОВЦЕВ

ПИСЬМА ТРУДЯЩИХСЯ

Досрочно выполним годовой план

В мае наш участок не додал стране около 3000 тонн угля. Причиной невыполнения плана явилась несвоевременная подготовка к эксплуатации машинных лав по Кемеровскому пласту.

Теперь мы имеем 4 машинных лавы, где с большой нагрузкой работают две врубовых машины. Обеспечив правильную организацию труда рабочих и своевременную подготовку фронта работы для врубовок, участок поднял механизированную уголедобычу и за две декады июня план выполнен на 101,2 процента.

Повысилась производительность труда забойщиков. Так, в первой декаде июня мы имели в среднем на одного забойщика 89,9 тонны добычи угля в сутки, вместо 77 тонн, столько же имели и во второй декаде. Сейчас мы развернули борьбу за 100 тонн угля на забойщика в сутки.

Десятки рабочих на нашем участке систематически перевыполняют нормы выработки. Мастера угля тт. Самойлов, Чиртков, Ефремов и ряд других, работая в машинных лавах, выполняют по две и по три нормы. Эти забойщики являются кандидатами на Всекузбасский слет мастеров вы-

сокой производительности труда.

В социалистическом соревновании с коллективом 1 участка мы оспаривали первенство в деле выполнения плана уголедобычи. Врубовыми машинами мы ежедневно выдаем на-гора свыше 500 тонн угля. Коллектив участка взял обязательство добиться не менее 600 тонн ежедневной уголедобычи отбойными молотками. Это обязательство выполняется успешно.

Правильная организация труда, передача опыта стахановцев отстающим дали возможность всем горным мастерам участка выполнять график цикличности.

Авангардную роль в борьбе за уголь занимают на участке коммунисты: врубашинист, тов. Колыхалов, забойщики тт. Крылов, Шерин и другие.

Наш участок прилагает сейчас все силы к тому, чтобы досрочно выполнить годовой план и в ответ на призыв шахтеров Ленинска, занять первенство в соревновании среди участков шахты «Северная».

В. АКСЕНОВ. Помощник начальника 3-го участка шахты «Северная».

Как я добился перевыполнения норм на отбойном молотке

Когда на нашем первом участке шахты «Северная» обсуждали условия на право участия на Всекузбасском слете мастеров высокой производительности труда, в которых говорится, что забойщик в очистных выработках должен обеспечить производительность отбойного молотка не менее 30 тонн в смену, я твердо решил перекрыть эту норму.

Обязательство я выполнил. Работая в лаве по мульде Кемеровского пласта, довел производительность отбойного молотка до 50 тонн за смену. Правда, фронтом работы в лаве был обеспечен. Своевременное крепление лент и уборка угля из лавы давали мне возможность бесперебойно работать только на разборке лент. Посторонней работой забойщик не загружался.

В июне, в связи с переходом на форсирование подготовительных работ, я прикреплен к нарезным забоям подэтажных штреков северного крыла. Норма по уходу дана 1,25 погонных метра за смену. Но включившись во Всекузбасское социалистическое соревнование по призыву шахтеров Ленинска, я дал слово перед коллективом участка, что добыть ухода подэтажного штрека не менее 2-х метров за смену и вызвал на соревнование других забойщиков.

Я был твердо уверен, что в

нарезном забое отбойный молоток меня не подведет, если буду полностью обеспечен фронтом работы. От горного мастера я потребовал, чтобы забой был всегда подготовлен. Этого мы достигли потому, что я сам передаю забой в полной готовности и требую этого от забойщика, которого сменяю.

Работаю полный 6 часов. Каждый час у меня строго расчитан по графику. Одно дело требовать нормальных условий, но нужно и самому забойщику уметь создавать эти условия, только надо работать честно и добросовестно. Бывает и так, забойщик примет забой подготовленным, а сдает его с недоделками или с плохим качеством выполненных работ. Вот за этим-то и нужно следить горным мастерам и самим забойщикам.

Есть еще и на нашем участке недостатки. Мы имеем в северном крыле 2 нарезных подэтажных штрека и 2 параллельных штрека. На участке 4 отбойных молотка, но работают на них не все забойщики. У нас не все забои еще обеспечены подсобной рабочей силой, вот на это и нужно обратить внимание руководителей участка.

А. ПРОНИН. Мастер угля, забойщик 1-го участка шахты «Северная».

За 11 тысяч тонн угля на врубовку

На врубовой машине тяжелого типа (полукомбайн) 3-го участка шахты «Северная» я работаю второй месяц. С 14 мая по 1 июня я дал 16 врубов и за 20 дней июня—20 врубов. За две декады июня подрубил свыше 7 тысяч тонн угля.

Механизм работает бесперебойно. Широкий фронт в машинных лавах по Кемеровскому пласту северного крыла дал возможность ежедневно выполнять график цикличности и поднять механизированную уголедобычу 3-го участка (начальник тов. Перепелкин) до 103 процентов.

Как я добился освоения угольного полукомбайна «ГТКЗ» с отбойным баром «С-29» и дал на нем высокую производительность? Прежде всего нужно хорошо знать механизм, любить его и своевременно ухаживать за ним. Слывший в шахту, я тщательно проверяю готовность механизма и произвожу смазку. Потом проверяю фронт работы.

Процесс вруба занимает немного времени. Большое дело — подготовка к врубу: разборка и уборка угля после вруба, очистка дорожки, крепление и установка механизма. Выполнение графика по врубу зависит от того, насколько правильно организован труд забойщиков, крепильщиков и отгребщиков в машинной лаве. Не своевременная разборка лент срывает вруб, так же, как срывает его плохая организация труда на транспортировке угля или отставание лент по креплению. Весь этот комплекс должен быть расчитан строго по графику.

Обижаться на это не приходится. Начальник участка тов. Перепелкин сумел поставить работу так, что весь производственный процесс выполняется успешно. Забойщиками,



Тов. И. Колыхалов.

крепильщиками и отгребщиками в машинных лавах работают лучшие мастера угля. Такой забойщик, как тов. Ефремов, производит разборку всего подрубленного пространства лавы и дает свыше 100 вагончиков, вместо 37 вагончиков угля по норме. Крепильщик тов. Худяков ежемесячно крепит по 10 и более кругов, вместо 5 кругов по норме. Отгребщики тт. Галеев, Кухмарь и другие выполняют норму на 200 с лишним процентов. Таким образом я смог обеспечить вруб двух машинных лав одной врубовой машиной.

Сейчас я и мои помощники тт. Остренко и Боков, включившись в соревнование по призыву шахтеров Ленинска за 60 тысяч тонн угля ежедневно по Кузбассу, берем обязательство дать в июне на врубовую машину не менее 11 тысяч тонн угля.

И. КОЛЫХАЛОВ. Врубашинист 3-го участка шахты «Северная».

Работаем строго по графику

Моя смена обслуживает нарезные забои подэтажных и параллельных штреков в северном крыле первого участка шахты «Северная». Работа забойщиков, отгребщиков и крепильщиков в этих забоях у нас проводится строго по графику. Каждый рабочий, прежде чем спуститься в шахту, знает, что он должен делать и какая норма выработки. После работы я лично проверяю каждого забойщика, как он работал. Заслуживаю предложения и замечания рабочих. Такие короткие совещания по обмену опытом работы вошли у нас в систему.

Смену я передаю в полной готовности. У нас не было случая, чтобы забой был передан с недоделками или с пло-

хим качеством выполняемых работ.

Мы ликвидировали простой, правильно организовали работу на механизмах и обеспечили выполнение графика цикличности. Например, в мае наша смена значительно перевыполнила план по подготовительным работам в погонных метрах, перевыполнила и план уголедобычи.

Сейчас у нас широко развернулось социалистическое соревнование. Боремся за право участия на Всекузбасском слете мастеров высокой производительности труда. Полугодовой план наша смена выполнила еще в первых числах июня.

ПЛОТНИКОВ. Горный мастер 1-го участка шахты «Северная».

Профрота отсутствует

В управлении рынков гор. Кемерова работает 54 человека рабочих и служащих. Однако в этом коллективе абсолютно отсутствует профсоюзная работа. О соревновании и развитии стахановского движения у нас и слова не услышишь, да и услышать об этом негде: беседы с рабочими никто не проводит, стенная газета не выходит уже второй месяц. Абсолютно не работают общественные организации: ОСО, МОПР и др.

Отсутствие профсоюзной работы в управлении рынками объясняется, главным образом, бездеятельностью председателя цехового комитета тов. Ляпустина. А председателем горкома союза госторговцов Новиков не интересуется работой профсоюзной организации управления рынков. Тов. Новикова, очевидно, удовлетворяет кабинетный метод руководства.

С. КРАСНОВ.

Недопустимая халатность

Отдел капитального строительства ГРЭС, после постройки дома № 1 не позаботился убрать от дома мусор.

Чтобы избавиться от мусора, вновь организованный в этом доме совет форпоста и домохозяйки - общественники организовали субботник. С начальником коммунального отдела ГРЭС и с заместителем директора мы договорились, что они нам предоставят 3 автомашины для вывозки мусора.

На субботник вышло 30 человек. Особенно дружно рабо-

тали жильцы 4-го подъезда. Однако субботник был сорван, потому что беззаботные хозяйственники, вместо обещанных 3 автомашин прислали только одну и та оказалась неисправной. Шофер сделал 3 рейса и отказался работать.

Мы жильцы дома № 1 считаем недопустимым такое отношение начальника коммунального отдела к нашему мероприятию и требуем обеспечить очистку территории вокруг дома № 1.

ПОРФИРЬЕВА. ЧЕРНОЗУБОВА.

Грязь в столовой

На правобережном комбинате в столовой № 18 обслуживающий персонал очень грубо относится к рабочим. Кроме того, придется ли ты завтракать, обедать или вечером поужинать — в столовой всегда грязно. Приведу пример: 16 июня я и еще товарищи сели за стол, где уже до нас обеды давали рабочие. Официантка, несмотря на наше предупреждение, подала нам обед, не

убрав со стола. Она даже не соизволила ответить, почему не убирает. Так мы и вынуждены были обедать за грязным столом.

Такие случаи часто бывают. А это недопустимо. В столовой должна быть образцовая чистота. Этого требует каждый трудящийся нашей страны.

В. КЛИМОВ.

Нашли „место“ для скота

Некоторые жители рудника, чтобы не платить за пастбу скота на выгонах, пасут своих коров самостоятельно. Таким образом, Красная горка превратилась в самый настоящий выгон. Там полно коров, свиней и лошадей. Рано утром их «концерты» будят жителей Красной горки.

При таких обстоятельствах не только невозможно провести озеленение на Красной горке, но уничтожается и имеющаяся зелень. Несмотря на это, райисполком не принимает никаких мер к нарушителям порядка.

САМОЙЛОВ.

По следам опубликованных писем

„Театру нужно новое помещение“

Под таким заголовком была помещена корреспонденция в газете «Кузбасс» от 30 мая с. года.

Письмо было направлено для принятия мер председателем горисполкома, который сообщил в редакцию, что вопрос

о строительстве городского театра поставлен перед управлением трубопрокатного завода, которое дало согласие на включение ассигнований в титул завода.

Данный вопрос в настоящее время разрешается в Москве.

Борьба за отличное техническое состояние автопарков

За годы сталинских пятилеток предприятия и стройки Кемерова вооружились мощными автомобильным парком. Перед руководителями транспортных хозяйств города стоит благодарная задача — по-большевистски бороться за правильную эксплуатацию автомашин, за содержание автомашин в отличном техническом состоянии.

Недавно проведенный госавтоинспекцией полугодовой технической осмотр автопарков города показал, что коллективы многих из них успешно справляются с этой задачей.

Первое место среди автохозяйств города по высокому техническому состоянию автомашин занимает автобаза правобережного комбината (начальник тов. Смирнов, гл. инженер тов. Шаповалов), коэффициент готовности автомашин здесь составляет 0,92. Хороших показателей достиг в первой половине этого года коллектив автоколонны завода имени XVIII партсъезда. Коэффициент готовности машин при полугодовом техническом осмотре здесь выразился в 0,91. С неплохими показателями ко второй половине этого года приходит также коллектив гаража горстройконторы облстройтреста (зав. гаражом тов. Василенко). Коэффициент готовности автомашин этого гаража составил 0,90. Непло-

хое техническое состояние автомашин имеют автохозяйства энергокомбината и треста Кемеровоуголь (зав. гаражами тт. Стрельченко и Тюков).

Эти успехи передовых автохозяйств по высокому техническому состоянию машин не пришли самотеком. Они достигнуты в результате широко развернутого социалистического соревнования за культурное обслуживание машин, безаварийную работу и максимальную их эксплуатацию.

В автоколонне завода имени XVIII партсъезда (начальник тов. Мосалев, гл. механик тов. Банин) водители, соревнуясь за высокие показатели в своей работе, с успехом выполняют взятое обязательство по самообслуживанию профилактического ремонта автомашин, минуя ремонтные бригады слесарей. Здесь машины выпускаются из капитальных и средних ремонтов в хорошем техническом состоянии. Перед выходом на линию они подвергаются тщательному осмотру и выходят только в исправном состоянии.

Бережное отношение к автомашинам, культурное их обслуживание в этой автоколонне стахановцами и ударниками связывается с борьбой за увеличение их межремонтного пробега. 8 стахановцев, водителей этой колонны взяли на себя обязательства дать пробе-

га на автомашинах без капитального ремонта по 100 тысяч километров. Это обязательство они подкрепляют делом. Так, например, стахановец-водитель тов. Хакимов, награжденный наркомом значком «Отличник химпромышленности», на 3-х тонной машине «ЗИС-5» уже сделал пробега без капитального ее ремонта около 60 тысяч километров. Несмотря на это, его машина находится в безукоризненном техническом состоянии. Больших успехов в увеличении межремонтного пробега добился также стахановец-водитель этой автоколонны тов. Мальцев. Благодаря бережливому хозяйскому отношению к народному добру, в результате настойчивой борьбы с потерями, коллектив автоколонны за 5 месяцев этого года сэкономил горючего 1,400 кгт.

К сожалению, еще не все автохозяйства города по-большевистски борются за высокое техническое состояние автомашин и культурное их обслуживание. В городе имеется немало автопарков, хозяйственные руководители которых беспечно относятся к их состоянию.

Можно привести много примеров плохого состояния автохозяйства. Очень плохо работает автоколонна № 2, треста № 30 (нач. транспортной конторы тов. Чепкой, главный инженер тов. Смирнов). Полугодовой технической осмотр в этой автоколонне (нач. тов. Голловко) вскрыл безотрадную

картину. Так, коэффициент готовности автомашин здесь составил всего лишь 0,24. Из 81 автомашин на июнь ходовых насчитывалось только 38. Остальные 23 машины находились в ремонте и 20 его еще ожидали. При этом характерно отметить, что из 38 ходовых машин, технически исправных было только 5, а 25 машин требовали среднего ремонта, 6 текущего и 2 капитального. Такое состояние одного из крупных автохозяйств города не случайно. Плохое техническое состояние автомашин автоколонны руководители транспортной конторы объясняют скверными под'ездными путями и отсутствием запасных частей для ремонта. В этом есть доля правды. Но главное не в этом. Автоколонна работает плохо потому, что там не развернуто соревнование, распатана трудовая дисциплина, нет борьбы за культурное использование машин. Аварии и поломки здесь считаются обыденным явлением и борьбы с ними, кроме административных взысканий, никакой не ведется. Так, только в первом квартале в автоколонне было допущено 5 аварий. Они имеют место и во втором квартале. Стахановское движение здесь не развернуто. Из 74 человек в автоколонне насчитывается только 5 стахановцев. Удивительно ли после этого, что многие водители и на 70 процентов не выдерживают срока межремонтного пробега автомашин.

Капитальный и средний ре-

монт автомашин этой колонны производится в автомастерской транспортной конторы левого берега. Эта мастерская имеет богатое оборудование. Тем не менее, машины здесь простаивают в ремонте вместо 18 дней по графику от полутора до двух месяцев. Объясняют это простотой не только отсутствием запасных частей, как пытаются это доказать руководители транспортной конторы, но и главным образом, плохим хозяйственным и техническим руководством мастерской. Три месяца, как мастерская не получает парусины для ремонта кабин. Больше того, она не имеет стюара для ремонта кабин и кузовов машин, что ведет к большим простоям в ремонте. Вместо изыскания внутренних ресурсов и возможностей по восстановлению автомашин в технически годное состояние, в автоколонне № 2 стали на губительную практику, граничащую с преступлением — разделение их. В результате уже расхищено две автомашины «ЗИС-5» за №№ 61—74 и 61—70. От них остались только одни рамы, а остальные агрегаты исчезли неизвестно куда.

Не лучше обстоит дело с техническим состоянием и автомашин в автобазе горавтопарка (нач. тов. Енин). Коэффициент готовности автопарка здесь составляет всего лишь 0,38. Как и в автоколонне № 2 процветает практика разделения машин. Так, например, одна машина уже раз-

дела. Этой преступной практике немедленно должен быть положен конец. В гараже Кемерова (зав. тов. Гоголев) из 18 машин при полугодовом техническом осмотре не было обнаружено технически исправных ни одной машины, а в гараже Кузбассестройа (нач. тов. Жуков) из 14 машин технически исправных оказались только три. Две машины из-за отсутствия охраны подвергаются здесь расхищению.

Успешная работа автохозяйств решается в первую очередь высоким техническим состоянием автомашин. Все автохозяйства города имеют возможность значительно поднять коэффициент готовности автопарков. Для этого только требуется мобилизовать коллективы автохозяйств на культурное обслуживание машин, шире развернуть передачу стахановского опыта как передовых водителей, так и передовых автохозяйств — отстающим, всемерно использовать внутренние ресурсы и возможности по замене недостающих запасных частей, осваивать их изготовление на месте и реставрировать старые, в особенности из легализованных стальной. Борьба за высокое техническое состояние автомашин — дело чести хозяйственных руководителей, партийных и профсоюзных организателей автохозяйств.

Л. БАЛАГАНСКИЙ.

Война в Западной Европе

Сводка верховного командования германской армии

БЕРЛИН, 22 июня. По сообщению информбюро, верховное командование передает: «В Бретани взяты порты Сен-Мало и Лориан. В нижнем течении Луары занято несколько предместных укреплений. Занят Вонар. В Лотарингии и Вогезах отрезаны оруженые отряды неприятельских войск. Вят Жерармер. Количество военнопленных в этом секторе за последние дни превышает двести тысяч человек. Взята в плен бригада цветных войск. Кроме крупных трофеев, вооружений и боеприпасов захвачено на аэродромах 260 самолетов противника. Уничтожено два гидросамолета. На восточном побережье Англии бомбардированы важные военные объекты. В воздушном сражении сбиты три неприятельских самолета.

Потери противника 21 июня—25 самолетов. Один германский самолет не вернулся на базу. Известно, что с 4 по 20 июня уничтожено 63 неприятельских самолета, кроме тех, о которых сообщалось. В этот отрезок времени противник потерял 765 самолетов. Количество неприятельских самолетов, уничтоженных зенитной артиллерией с начала наступления на западном фронте до 15 июня—854 самолета. Германская подводная лодка уничтожила суда противника, тоннажем в 42 тысячи 686 тонн. Другая подводная лодка торпедировала английский транспорт «Эврик», третья подводная лодка атаковала английские транспортные суда.

(ТАСС).

Сообщение верховного командования германской армии

БЕРЛИН, 22 июня. Ставка верховного главнокомандующего передает: «22 июня, в 18 часов 50 минут по германскому летнему времени, в Компьенском лесу подписано соглашение о перемирии между Германией и Францией. Соглашение с германской стороны подписал, в качестве уполномоченного Гитлера — начальник штаба верховного командования вооруженными силами Германии генерал-полковник

Кейтель, с французской стороны в качестве уполномоченного правительства — генерал Хюнтцлер. Прекращение военных действий с этим еще не связано. Оно последует только через 6 часов после того, как итальянское правительство сообщит германскому верховному командованию заключение перемирия между Италией и Францией. Содержания соглашения пока еще нельзя сообщить».

ПЕРЕГОВОРЫ В КОМПЬЕНСКОМ ЛЕСУ

БЕРЛИН, 22 июня. Информационное бюро передает, что вчера, после отъезда Гитлера и вручения генералом Кейтелем французским представителям условий перемирия, последние удалились в 16 часов 25 минут для совещания в отведенную залатку. Они имели возможность связаться с правительством Франции по телефону и радио. В 18 часов 10 минут французские представители продолжили беседу с представителем Гитлера Кейтелем.

(ТАСС).

ФРАНКО-ГЕРМАНСКИЕ ПЕРЕГОВОРЫ

ЛОНДОН, 22 июня. Агентство Рейтер передает, что вчера французское радио сообщило: «Мы не можем дать сведений о переговорах перемирия. Французский народ будет получать сведения от своего правительства, которое находится в Бордо».

ЛОНДОН, 22 июня. Агентство Рейтер передает, что подробных сведений об условиях мира нет. Вчера в Бордо объявлено, что условия перечислены в обширных документированных подробных предложениях, требующих длительного изучения.

Маршал Петэн ожидает возвращения представителей. До заседания французского кабинета новых шагов Франция предпринимать не будет.

(ТАСС).

ЗАСЕДАНИЕ ФРАНЦУЗСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

НЬЮ-ЙОРК, 22 июня. Агентство Ассошиейтед Пресс передает, что в 10 часов французский кабинет собрался для рассмотрения германских условий перемирия.

(ТАСС).

СООБЩЕНИЕ ФРАНЦУЗСКОГО КОМАНДОВАНИЯ

ЛОНДОН, 22 июня. Агентство Рейтер передает, что во французском сообщении о военных действиях говорится: «В Вогезах ожесточенное сражение. Отбив атаки противника, наши войска переходили в контратаку».

(ТАСС).

СООБЩЕНИЕ АГЕНТСТВА ЮНАЙТЕД ПРЕСС

НЬЮ-ЙОРК, 22 июня. Агентство Юнайтед Пресс передает, что французский флот решил продолжать борьбу. Французское правительство переедет в Перпиньян.

(ТАСС).

Сообщение ТАСС

В последнее время, в связи с вступлением советских войск в пределы прибалтийских стран, усиленно распространяются слухи о том, что на литовско-германской границе сконцентрировано не то 100, не то 150 советских дивизий, что это сосредоточение советских войск вызвано недовольством Советского Союза успехами Германии на западе, что оно отражает ухудшение советско-германских отношений и имеет целью произвести давление на Германию. Различные вариации этих слухов повторяются в последнее время чуть ли не каждый день в американской, японской, английской, французской, турецкой и шведской печати.

ТАСС уполномочен заявить, что все эти слухи, нелепость которых и так очевидна, совершенно не соответствуют действительности. В прибалтийских странах фактически находится не 100 и не 150 советских дивизий, а всего не более 18—20 дивизий, при чем эти дивизии сосредоточены не на литовско-германской границе, а в различных районах 3-х прибалтийских республик и имеют своей целью не «давление» на Германию, а создание гарантий для проведения в жизнь пакта взаимомощи СССР с этими странами.

В ответственных советских кругах считают, что распространители этих нелепых слухов преследуют специальную цель — набросить тень на советско-германские отношения. Но эти господа выдают свои затаенные желания за действительность. Они, видимо, не способны понять тот очевидный факт, что добрососедские отношения, сложившиеся между СССР и Германией, в результате заключения пакта о ненападении, нельзя поколебать какими-либо слухами и мелко-травчатой пропагандой, ибо эти отношения основаны не на преходящих мотивах конъюнктурного характера, а на коренных государственных интересах СССР и Германии.

(ТАСС).

Включение республиканцев в состав правительства США

НЬЮ-ЙОРК, 21 июня. Агентство Ассошиейтед Пресс передает, что Рузвельт пытался сформировать коалиционный кабинет, представив сенату кандидатуры республиканцев Нокса на пост военного министра, Стизмона на пост морского министра, в отставку. Морской министр Эггсон уходит 24 июня в связи с выставлением своей кандидатуры на пост губернатора штата Нью-Джерси. Стизмон и Нокс поддерживают внешнюю политику Рузвельта. Они активно выступили за усиление помощи Англии и Франции. Внезапное объяснение об этих назначениях объясняют тем, что республиканцы, готовясь к открывающемуся 24 июня съезду партии, обсуждают резолюции, критикующие внешнюю политику Рузвельта.

Причины отставки Вудринга неизвестны. Действия Рузвельта удивили демократические и республиканские круги. По сообщению агентства Юнайтед Пресс, некоторые считают, что эти действия свидетельствуют о намерении Рузвельта добиваться переизбрания президентом третий раз. Противники внешней политики Рузвельта осуждают назначение Нокса и Стизмона, считая это новым шагом к вовлечению страны в войну.

(ТАСС).

Коммунист Маринелью — кандидат на пост мэра Гаванны

НЬЮ-ЙОРК, 22 июня. По сообщению Дейли Уоркер, 15-го июня в Гаванне состоялся стотысячный митинг, посвященный поддержке кандидатуры писателя — коммуниста Маринелью на пост мэра Гаванны. Маринелью заявил избирателям, что в случае избрания, он снизит существующие непосильные расходы на содержание муниципалитета и улучшит жизненные условия населения. Недавно кандидат на пост президента Кубы полковник Батиста нанес визит центральному комитету компартии Кубы и заявил, что ожидает крупной победы компартии на предстоящих выборах. Компартия поддерживает кандидатуру Батиста на пост президента.

(ТАСС).



МА СНИМКЕ: джаз-аккордеон прибывший в г. Кемерово для обслуживания трудящихся. Фото Табашева.

ОТКРЫТИЕ КУЛЬТБАЗЫ

Сегодня состоится открытие культурной базы однодневного отдыха Кемеровской ГРЭС. База расположена на берегу Томи, в устье речки Люксус, недалеко от деревни Красной. Здесь выстроено пять фанерных домиков, имеется библиотека, эстрада для выступлений кружков художественной самодеятельности, спортивная площадка. При базе имеется 5 лодок, рыболовные снасти, устройства «аттракционы».

Сегодня здесь состоится большое гуляние. Драмколлектив клуба ГРЭС поставит пьесу Андрея «Родные братья», посвященную освобождению народов Западной Белоруссии и Западной Украины из-под ига бывшей панской Польши. Состоится также концерт, в репертуаре которого — песни, художественное чтение, музыкальные номера.

В течение летнего времени база будет работать ежедневно. Сюда будут выезжать на однодневный отдых рабочие и служащие ГРЭС. За лето на базе должно отдохнуть 3.800 человек.

ЯРМАРКА

Сегодня последний день ярмарки. Наибольший приток колхозников на рынок наблюдался вчера. Всего за первые два дня ярмарки трудящиеся города продано сельхозпродуктов на 260 тысяч рублей. Колхоз «Новый путь» вывез на ярмарку 1100 кг. меда, колхоз «Комсомолец» — 100 кг. меда, колхоз «Красный колос» — 21 кг. сливочного масла. Колхозники «Красного коммунара» привезли на ярмарку пшеничную муку. На ярмарке участвовали представители свыше 30 колхозов.

Торговые организации города продали различных товаров, в основном ширпотреба, почти на 400 тысяч рублей. Нужно отметить хорошую подготовку к ярмарке Кемергорга.

Интересный кинофильм

На экране городского кинотеатра «Москва» демонстрируется новый звуковой документальный кинофильм «Линия Маннергейма». Рабочие и служащие города организуют коллективное посещение кинотеатра. Кинофильм пользуется у зрителя исключительным успехом. Победа — это кинотеатра в эти дни небывалая. Только за один день 22 июня фильм «Линия Маннергейма» просмотрело 4.226 человек.

ГОРСАД — ЛЕТНИЙ ТЕАТР.

24 июня только два дня гастроли государственного ансамбля цыган. В программе: старинные таборные и современные песни и пляски. Билеты продаются ежедневно в кассе сада с 6 часов вечера. 26 июня Сады цветут. 27 июня Поэзия любовью. Начало спектакля в 9 час. Касса сада с 6 час. Ежедневное гуляние, танцы.

КИНОТЕАТР «МОСВА»

24 июня демонстрируется новый звуковой худож. фильм «ЛИНИЯ МАННЕРГЕЙМА» Начало сеансов: 12-2-4-5-45-7-30-9-15-11. Касса с 10 часов утра

Музбассетстрою ТРЕБУЮТСЯ:

электро-сварщики, сборщики не металлоконструкций, талебалажки, бетонщики, землекопы, чернорабочие, автослесари, электрики, плотники, маляры и счетоводы.

Ушли двое жеребят

массы: один рыжий, другой чалый, у обоих глаза стриженные, знающие местонахождение общества по адресу: колхоз «Красное знамя» Октябрьского сельсовета, Кемеровского р-на.

Типография газеты «Кузбасс» требует чернорабочий.

Концерты Новосибирской филармонии

В этом году Новосибирская филармония проводит большую работу по обслуживанию городов Кузбасса театральными представлениями. За период летнего сезона в Кемерове побывает ряд известных театральных коллективов.

Сейчас в Кемерове находятся два театральных коллектива — Государственный ансамбль цыган и джаз-аккордеон под управлением Е. М. Розенфельда. Ансамбль цыган дает в Кемерове 7 концертов, 5 концертов он проводит в клубах Рудничного и Кировского районов, а два концерта ансамбля — 23 и 24 июня, состоятся в городском летнем театре.

Экзамены в школе медсестер

Близится к концу государственные экзамены в Кемеровской школе медицинских сестер. В этом году школу оканчивают 135 человек. Студенты держат экзамен по пяти дисциплинам: хирургия, терапия, военно-санитарному делу, детским болезням и истории.

С отличной оценкой сдают экзамены следующие выпускники: т. т. Соболева, Аписимова, Чертур, Матинкова, Жигалова и др. После сдачи экзаменов студенты будут направлены на работу в медицинские учреждения Нарымского, Тайгинского, Новосибирского и др. районов. В Кемерове остаются работать 36 выпускников школы медсестер. Они будут работать в хирургическом, терапевтическом и детском отделениях горбольницы.

Встреча волейбольных команд

Состоялась встреча волейбольных команд Верхотомского дома отдыха и пионерского лагеря завода имени XVIII партсъезда. Игра прошла живо, интересно. Мальчики играли волейболы пионерского лагеря со счетом 2:1

Футбольный матч

На поле городского стадиона спортобщества «Азот» сегодня будут проведены два футбольных матча. В 4 часа дня состоится футбольная игра между юношескими командами «Азот» и «Патриот». С 6 часов вечера играют взрослые команды этих же обществ.

В Москву на стрелковые соревнования

В Кемерове с 11 по 15 июня проходили областные заочные стрелковые соревнования. Первенство оспаривала команда в количестве пяти человек. Лучшие показатели в стрельбе дал Федор Бабарыкин (артель «Кожобувь»). Стреляя из малокалиберной винтовки на 50 метров, он выиграл 138 очков на 150 возможных.

Тов. Бабарыкин областным советом Осоавиахима выделен на Всесоюзные стрелковые соревнования в Москву.

Сегодня моцокросс

Сегодня в 10 часов утра будет дан старт моцокроссу. Маршрут на расстояние 80 километров. В нем примут участие мотоциклисты спортивных обществ «Азот», «Динамо», «Патриот», «Угольный» и другие.

Старт и финиш кросса площадка у кинотеатра «Москва».

Извещения

28 июня с. г., в 1 час дня, в летнем театре городского сада, созывается 3-я сессия Кемеровского городского совета депутатов трудящихся.

Повестка дня:

1. Утверждение городского бюджета на 1940 год (докладчик зав. горфо т. Петляковский, содоклад пред. финансово-бюджетной комиссии тов. Шербо).

2. Итоги 1939—40 учебного года и подготовка к новому учебному году (докладчик зав. горото т. Мананников, содоклад пред. комиссии народного образования тов. Казанского).

3. Оргвопросы.

Горисполком.

25 июня, в 7 часов вечера, в помещении госприка созывается инструктивное совещание председателей комсомол, главных бухгалтеров, бухгалтеров и счетоводов расчетчиков всех предприятий и организаций города явка всем обязательна.

Горисполком. Собркасса.

И. о. ответственного редактора С. КАЗАНСКИЙ.

РАБОЧИЕ И СЛУЖАЩИЕ,

ранее работавшие в коммунальном управлении комбината 392 и не получившие облигации госзайма 3-й пятилетки (выпуск 2-го года), должны получить таковые не позднее 27 июня с. г. После указанного срока облигации будут отданы в сборкассу. 1246—2

Лица, ранее работавшие в КеМ. СВН

не получившие облигации займа 3-й пятилетки (выпуск 2-го года), должны получить таковые не позднее 25 июня с. г. После указанного срока облигации будут отданы в сборкассу. 1231—1 Диренция.

Артели «Пищепром» СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:

плотники, чернорабочие и прораб строител. Обращаться, Советская 118. 1224—1 Правление.

Кемеровскому горнозаводу ТРЕБУЮТСЯ

штукатур. Советская 33. 1245—3

Рабочие и служащие, ранее работавшие на кирзаводе 1-3-5 или получившие облигации госзайма 3-й пятилетки (выпуск 2-го года), должны получить таковые не позднее 27 июня с. г.

Промартель «Ломовик» ТРЕБУЮТСЯ: кузнецы, колдобойцы и рабочие колвовазочки. Справятся: ул. Чапаева № 18, тел. 5-46 Правление.

Артели ударников ТРЕБУЮТСЯ: рабочие всех категорий, доск бы купить грузовую автомашину любого тоннажа и вышедшую лошадь. Адрес: Красноармейская, 139. 1230—3 Правление.

Кемеровский химико-технологический техникум (правый берег, Кировский район) ОБ'ЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на 1940-41 учебный год на 1-й и 2-й курсы дневного и вечернего отделений

Техникум готовит: техникум химико-технологов, техникум-аналитиков, техникум-металлоков по монтажу и эксплуатации химмашин. На дневном отделении обучающиеся обеспечиваются стипендией, общежитием. Прием заявлений производится до 25 августа. Приемные комиссии с 15 по 25 августа. Заявления и документы направлять по адресу: гор. Кемерово, Новосибирской области, Кировский район, школа № 29, химтехникум.

Дирекция техникума.

63—11